



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ  
Δ/ΝΣΗ ΑΓΡ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Βέροια 26-11-2021

Αρ. Πρωτ : 762905/31221)

Τμήμα : Φ. & Ζωικής Παραγωγής  
Ταχ. Δ/ση : Μητροπόλεως 44  
Ταχ. Κωδ. : 59132 Βέροια  
Πληροφορίες : Κ. Παπαοικονόμου, Αλ. Παπαδοπούλου  
Τηλέφωνο : 2331350183, -165, -148

ΠΡΟΣ: ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΑ ΤΗΣ  
ΠΕ ΗΜΑΘΙΑΣ  
ΔΗΜΟ ΒΕΡΟΙΑΣ  
ΔΗΜΟ ΝΑΟΥΣΑΣ  
ΔΗΜΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

**ΘΕΜΑ: ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΔΕΙΩΝ ΦΥΤΕΥΣΗΣ ΟΙΝΟΠΟΙΗΣΙΜΩΝ  
ΠΟΙΚΙΛΙΩΝ ΑΜΠΕΛΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2022**

Σας ενημερώνουμε ότι σύμφωνα με την ΥΑ 2933/327864/19-11-2021 (ΦΕΚ 5422/Β'/22-11-2021) του ΥΠΑΑΤ «Θέσπιση των αναγκαίων συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή των Κανονισμών (Ε.Κ) αριθ. 1308/2013, (Ε.Ε) αριθ. 2018/273 και (Ε.Ε) αριθ. 2018/274, σχετικά με τη διαχείριση των αδειών για νέες αμπελοφυτεύσεις», οι ενδιαφερόμενοι παραγωγοί για την απόκτηση αδειών νέας φύτευσης οινοποιήσιμων ποικιλιών αμπέλου για το έτος 2022, μπορούν να υποβάλουν ηλεκτρονικά, μέσω της ιστοσελίδας του ΥΠ.Α.Α.Τ. ([www.minagric.gr](http://www.minagric.gr)), αίτηση-υπεύθυνη δήλωση από την 23η Νοεμβρίου έως την 23η Δεκεμβρίου του 2021.

Η αίτηση είναι αποδεκτή μόνο όταν σ' αυτή επισυνάπτονται ηλεκτρονικά σε μορφή pdf όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά :

1. Ταυτότητα
2. Εκκαθαριστικό εφορίας
3. Δικαιολογητικά κατοχής της έκτασης. (Επισύναψη των συμβολαιογραφικών εντύπων και του πιστοποιητικού μεταγραφής τους στο υποθηκοφυλακείο)

Για τα μη ιδιόκτητα αγροτεμάχια μπορεί να κατατεθεί συμβολαιογραφικό έγγραφο μίσθωσης ή ιδιωτικό συμφωνητικό μίσθωσης (ενοικιαστήριο) ή χρησιδάνειο. Γίνεται δεκτό το ιδιωτικό συμφωνητικό μίσθωσης η διάρκεια του οποίου πρέπει να είναι μεγαλύτερη των επτά (7) ετών από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης.

Παραστατικά κατοχής για μη ιδιόκτητα αγροτεμάχια, τα οποία υπεγράφησαν σε παρελθόντα χρόνο γίνονται δεκτά, εφόσον η διάρκεια νόμιμης κατοχής που αναγράφουν σε σχέση με την ημερομηνία υπογραφής τους, καλύπτει και το ανωτέρω χρονικό διάστημα των επτά (7) ετών.

Σε περιπτώσεις συμβολαίων άνω των εννέα (9) ετών υποβάλλεται συμβολαιογραφικό έγγραφο και το πιστοποιητικό μεταγραφής του μισθωτηρίου στο Υποθηκοφυλακείο. Τα μισθωτήρια έγγραφα πρέπει να είναι θεωρημένα από την αρμόδια Δ.Ο.Υ, σύμφωνα με το νόμο 4172/2013 «Κύρωση του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος». Μισθωτήρια που δε θεωρούνται από τη Δ.Ο.Υ. για συγκεκριμένους λόγους (μίσθωμα μικρότερο από ορισμένη αξία κλπ), θα γίνονται δεκτά με την προϋπόθεση ότι η αρμόδια Δ.Ο.Υ. βεβαιώνει ότι δεν θεωρεί ενοικιαστήρια για τους συγκεκριμένους αυτούς λόγους. Σε περίπτωση μίσθωσης ή χρησιδανείου, ο ενοικιαστής ή ο χρήστης κατά περίπτωση συνυποβάλλει σύμφωνη γνώμη του ιδιοκτήτη της έκτασης για την δραστηριότητα αυτή.

Για τις περιπτώσεις συνιδιοκτησίας-εξ' αδιαιρέτου θα πρέπει να εξασφαλίζεται η σύμφωνη γνώμη του άλλου/ή άλλων ιδιοκτητών

Στην αίτηση-υπεύθυνη δήλωση, δηλώνεται η έκταση (σε στρέμματα) και οι συντεταγμένες των κορυφών κάθε αγροτεμαχίου, για το οποίο πρόκειται να χορηγηθεί η άδεια, καθώς και το δημοτικό διαμέρισμα και το τοπωνύμιο της περιοχής του

Στην περίπτωση που δεν επισυνάπτονται δικαιολογητικά που αφορούν κριτήρια προτεραιότητας, η αίτηση είναι επιλέξιμη, αλλά δεν βαθμολογείται για τα κριτήρια αυτά.

Τα κριτήρια προτεραιότητας είναι τα εξής:

Α. Νεοεισερχόμενος, σύμφωνα με Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων και Αμπελουργικού Μητρώου (επισυνάπτεται η βεβαίωση)

Β. Αμπελουργός ενταγμένος στη βιολογική ή ολοκληρωμένη διαχείριση σε ολόκληρη την έκταση που έχει φυτευτεί με αμπέλια, επί πέντε τουλάχιστον έτη πριν την υποβολή της αίτησης. (επισύναψη αντίστοιχου εγγράφου) . Ο αιτών ( μη κάτοχος αμπελουργικής εκμετάλλευσης) δεσμεύεται με υπεύθυνη δήλωση του Ν . 1599/86 να συμμορφωθεί για ελάχιστη περίοδο πέντε ετών στην βιολογική ή ολοκληρωμένη διαχείριση για ολόκληρη την έκταση που προορίζεται για νέα φύτευση.

Γ. Τα αγροτεμάχια που προσδιορίζονται στην αίτηση βρίσκονται σε περιοχές με ορεινές εκτάσεις, σε υψόμετρο άνω των 500 m τουλάχιστον, μη συμπεριλαμβανομένων υψιπέδων.

Δ. Σύνολο γεωργικής εκμετάλλευσης μεγαλύτερο των 5 στρεμμάτων στο Ολοκληρωμένο σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου (ΟΣΔΕ) του προηγούμενου έτους και αμπελουργική εκμετάλλευση με οινοποιήσιμες ποικιλίες αμπέλου βάσει αμπελουργικού μητρώου.

Ε. Προηγούμενη συμπεριφορά παραγωγού

Οι παραγωγοί θα πρέπει να γνωρίζουν ότι:

Οι άδειες νέας φύτευσης ισχύουν για τρία έτη από την ημερομηνία της χορήγησης τους και μπορούν να χρησιμοποιηθούν μόνο από τον αιτούντα

- Ως μέγιστο όριο αιτούμενης έκτασης για άδεια νέας φύτευσης ορίζεται το όριο των εκατό (100) στρεμμάτων και δύναται να αντιστοιχεί σε ένα ή περισσότερα αγροτεμάχια με ελάχιστη έκταση ανά αγροτεμάχιο το ένα (1) στρέμμα
- Τα τεμάχια για τα οποία χορηγείται άδεια φύτευσης οφείλουν να παραμείνουν στο φυσικό ή νομικό πρόσωπο στο όνομα του οποίου εκδόθηκε η άδεια τουλάχιστον για τα επόμενα πέντε (5) έτη από την ημερομηνία χορήγησης αυτής.

Επιπλέον σας ενημερώνουμε ότι στην περίπτωση που ο παραγωγός δεν χρησιμοποιήσει την χορηγούμενη άδεια φύτευσης σε ποσοστό τουλάχιστον 80% της αιτούμενης έκτασης εντός του προβλεπόμενου χρονικού ορίου των τριών ετών, τότε υπόκεινται σε αποκλεισμό υποβολής νέας αίτησης/υπεύθυνης δήλωσης για άδεια νέας φύτευσης για τα πέντε επόμενα ημερολογιακά έτη εκτός και αν γίνει αποδεκτή ένστασή του για ανωτέρα βία σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στον Καν (ΕΕ) 1306/2013.


Αν μετά τη φύτευση διαπιστωθεί ότι ο παραγωγός χρησιμοποίησε την χορηγούμενη άδεια φύτευσης καταστρατηγώντας ένα ή περισσότερα από τα κριτήρια προτεραιότητας για τα οποία η αίτησή του είχε λάβει βαθμολόγηση, τότε η φύτευση χαρακτηρίζεται ως μη εγκεκριμένη σύμφωνα με το άρθρο 71 του Καν (ΕΕ) 1308/2013 και επιβάλλονται οι κυρώσεις που προβλέπονται στο άρθρο 46 του κατ' εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) 2018/273 της Επιτροπής

Ο πίνακας με συμπληρωμένα τα κριτήρια προτεραιότητας για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας είναι ο παρακάτω

ΚΡΙΤΗΡΙΑ	ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ (W)	ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ (P)	ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΜΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ (P)
A. Παραγωγοί που φυτεύουν οινοποιήσιμες ποικιλίες αμπέλου για πρώτη φορά και εγκαθίστανται ως αρχηγοί της εκμετάλλευσης (νεοεισερχόμενοι)	$W1=0,35$	10	0
B. Εκτάσεις όπου οι αμπελώνες συμβάλλουν στη διατήρηση του περιβάλλοντος i) βιολογικού αμπελώνες ii) αμπελώνες με σύστημα ολοκληρωμένης διαχείρισης iii) αναβαθμίδες	$W2=0,10$	10	0
Γ. Εκτάσεις που αντιμετωπίζουν φυσικούς ή άλλους ειδικούς περιορισμούς i) περιοχές με υψόμετρο άνω των 500 μ.	$W3=0,10$	10	0
Δ. Εκτάσεις που προορίζονται για νέα φύτευση στο πλαίσιο της διεύρυνσης των μικρών και μεσαίων εκμεταλλεύσεων	$W4=0,35$		
Η αμπελοργική εκμετάλλευση του αιτούντος είναι μεγαλύτερη ή ίση των 5 στρεμμάτων και μικρότερη των 30 στρ.		7	0
Η αμπελοργική εκμετάλλευση του αιτούντος είναι μεγαλύτερη ή ίση των 30 στρ και μικρότερη των 50 στρ.		10	0
Η αμπελοργική εκμετάλλευση του αιτούντος είναι ίση ή μεγαλύτερη των 50 στρ.		5	0
E. Προηγούμενη συμπεριφορά παραγωγού	$W5=0,10$	10	0
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	$W1-5=1,00$		

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στη Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Ημαθίας, στα τηλ. 2331350183 και 2331350165,-148 (κ. Παπαοικονόμου Καλλιόπη, Παπαδοπούλου Αλεξάνδρα), και στα e-mail( [paraeconomou@imathia.pkm.gov.gr](mailto:paraeconomou@imathia.pkm.gov.gr) και [rapadopolou.a@imathia.pkm.gov.gr](mailto:rapadopolou.a@imathia.pkm.gov.gr))

Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος  
Κτηνιατρικής  
και  
Δ/σης Αγρ. Οικ. &  
Κτηνίας

  
ΣΠΟΡΕΛΑ-ΔΑΜΑΣΙΩΤΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ